

英国7月4日提前举行大选 “唐宁街10号”会否易主？

当地时间7月4日，英国将迎来大选。这是一场提前举行的大选，外界称是首相苏纳克的一场“豪赌”。持续低迷的民调、接连曝出的丑闻，让已经执政14年的保守党手里，没有多少能押上的筹码。几天后，“唐宁街10号”会否易主？英国政坛将掀起怎样的风浪？

底牌有三“经济”为大

当地时间5月22日，英国伦敦，大雨滂沱。英国首相苏纳克站在唐宁街10号首相府前，神色凝重，肩膀上的深色西装被雨水打湿。在反对者的高声抗议中，苏纳克宣布，提前举行大选。

这是一场比预想来得早很多的大选。1945年之后，英国从未在7月举行大选。苏纳克，这位英国历史上首位印度裔的80后首相，再次改写了历史。

“为什么是现在？为什么不？”这是苏纳克和他的团队在做决定前反复思考的问题。中国国际问题研究院欧洲研究所所长金玲认为，在看到移民人数的减少和极右翼政党威胁的上升后，苏纳克“坐不住”了。

金玲说，在英国的选举过程中，移民是个非常重要的考量。在苏纳克宣布提前大选的时候，英国的净移民人数在减少，同时苏纳克也在推动“卢旺达计划”成为法律。还得考虑到一个因素，就是英国的极右翼政党改革党对于保守党的威胁在增加，如果选举推迟到2024年底的话，在苏纳克看来，改革党可能会更加分流保守党的票。

苏纳克提前举行大选的最大底气，或许来自英国第一季度的经济数据。公开资料显示，一季度英国经济环比增长0.6%，是两年半来最快增速。“当英国经济隧道的尽头闪现出微弱曙光时，苏纳克最终决定，不如就是现在。”中国社科院欧洲研究所副研究员孔元说。

一场“豪赌”“惨败”收场？

“纸面上的繁荣”终究不够持久。英国工业联合会(CBI)6月24日发布的调查显示，英国6月制造业订单较上月收缩速度有所放缓，但出口订单大幅下降。英国国家统计局6月12日发布的数据显示，由于零售业和建筑业不振，4月英国



英国首相苏纳克(左)和工党党首斯塔默。图据央视新闻客户端

经济增长环比为零。

罢工伴随着经济问题绵延不绝。大选开始的一周前，英格兰地区的初级医生开始了自去年3月以来的第11次罢工。罢工组织方表示，如果计算通胀因素，与2008年相比，英格兰初级医生的实际薪酬下降超过四分之一。英国初级医生委员会联合主席维克·特里维迪坦言，高通胀令生活成本上升，让他们倍感压力。

于是，“押注”的底牌不够硬，反就成了问题。反对党工党党首斯塔默在大选前的电视辩论中质疑苏纳克。斯塔默说，苏纳克知道通货膨胀会重新抬头，他知道能源价格将在秋季回升，这就是他没有告诉你的。

近期的多家民调都显示，工党的支持率大幅领先于保守党。事实上，自2022年10月苏纳克执政以来，工党对保守党一直保持两位数的领先优势。在金玲看来，大选的悬念恐怕只在于，工党到底能领先保守党多少个席位。

工党的承诺 拿什么兑现？

“通过促进经济增长来重建英国”，这是工党的竞选口号。与之相配的政策纲领则是承诺将通过制定新的产业政策、投资基础设施、减少规划的繁文缛节和建造150万套新住房，推动经济增长。但孔元指出，对于公共财政已经“吃紧”的英国来说，“钱从哪儿来”是个大问题。

孔元说，英国工党的一系列政策背

后有一个巨大的财政黑洞，他所承诺所做的那些事情、所需要花费的钱，根本没有说明怎么来，所以很多人猜测工党上台之后，可能就会通过加税的方式来填补自己巨额的财政黑洞。

此时，人们把目光放到了正一步步迈向唐宁街10号的斯塔默身上。在成为工党党首时，斯塔默承诺带领工党“满怀信心和希望进入一个新时代”。孔元表示，斯塔默的确塑造了一个团结统一的中左翼政党，但之后呢？

孔元说，斯塔默是一个非常注重团结的人，他在2020年“接手”英国工党的时候，当时工党内部的问题严重。时任工党领袖科尔宾是一个比较激进的左翼人士，他的好多政策都非常激进，比如要在英国实现能源、基础设施等国有化，要进行大规模的财富分配。斯塔默上台之后，所做的事情就是要弥补工党的形象，团结工党党内的不同派系，塑造出一个团结的、统一的、中左翼的工党，在这方面他基本上是成功的。但斯塔默有没有能力团结英国，走出目前的困境，只能进一步观察。

有分析人士认为，在所有可能推动工党当选的原因中，最大的原因还是英国民众对保守党已经“厌倦”，他们不过是在寻求一个可能性，这是西方选举政治钟摆效应的体现。

但人们不禁要问，14年了，保守党没有让英国走出经济、政治和社会的全面危机，以斯塔默为首的工党，可以吗？

据央视新闻客户端

西班牙一客机 在巴西紧急迫降 至少30人受伤

新华社里约热内卢7月1日电 巴西纳塔尔国际机场7月1日通报，一架从西班牙飞往乌拉圭的航班当日凌晨在巴西东北部的纳塔尔国际机场紧急迫降，至少30名乘客受伤。

纳塔尔国际机场说，这架航班隶属于西班牙欧罗巴航空公司，载有325名乘客，从西班牙马德里出发，前往乌拉圭首都蒙得维的亚。当地时间1日凌晨2时32分，航班由于遇到强气流颠簸向机场请求紧急迫降。

纳塔尔当地医疗急救机构确认接洽了至少30名乘客，有超过10人被送往当地医院。伤者大部分是由于颠簸而撞击到头部，一些人颈椎骨折、面部和胸部受伤。

据机场方面透露，这架航班是波音787-9型“梦想客机”。

欧罗巴航空公司发表声明说，该航班由于“遇到强气流并出于安全原因”改道纳塔尔，并表示有7名乘客因不同程度的伤势需要治疗，还有多名乘客受轻伤。

担心恐袭 多个美军驻欧洲基地 提高警戒

美国官员6月30日披露，由于担心遭到恐怖袭击，美国军方当天把多个美国驻欧洲部队基地的警戒级别提升至第二高。

美国有线电视新闻网(CNN)、美国广播公司新闻部以数名不愿公开姓名的官员为消息源报道，这些军事基地包括在德国斯图加特市的美军欧洲司令部总部、在凯撒斯劳滕市的拉姆施泰因空军基地以及位于意大利的阿维亚诺空军基地。

据美国陆军网站介绍，第二高警戒级别称“查理”级，指“发生事件、收到情报表明可能发生某种形式的恐怖袭击或针对人员及设施的袭击”。

其中一名官员说，他们“至少十年”没有见过这种警戒级别。

五角大楼说，由于一些因素综合起来可能影响驻欧美军及其家属的安全，美军欧洲司令部正加强警戒。

美军基地最高反恐警戒级别为“德尔塔”级，意味着恐怖袭击已发生或“即将发生”。

据新华社

韩国部分医学教授 拟无限期罢工

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经4个多月，韩国高丽大学三家附属医院的医学教授7月1日宣布，将于本月12日开始无限期罢工，以声援辞职医生并敦促政府与医疗界对话。罢工期间，急诊室和重症监护室将照常运行。

此前，延世大学旗下三家大型医院的医学教授已于6月27日起开始无限期罢工。首尔峨山医院的资深医生预计将从7月4日起罢工一周。

医生“辞职潮”导致的医疗空缺引发患者及家属不满。韩国患者团体联合会等组织将于本月晚些时候举行集会，敦促离职医生返岗。这将是医生“辞职潮”风波开始以来，患者团体首次举行大规模集会。

面对医疗界反对，韩国政府坚持推进医学院扩招计划。教育部门已于5月敲定扩招计划，2025学年将扩招约1500名医学生。

据新华社

美国民主党高层：不会换掉拜登

美国民主党多名高层人士6月30日发声力挺总统约瑟夫·拜登竞选连任，强调民主党总统候选人只会是拜登，不会“临阵换帅”。

民主党高层此番公开声援前几天，拜登与共和党对手、前总统唐纳德·特朗普举行2024年总统选举首场电视辩论。拜登在台上的表现遭到广泛“恶评”，引发民主党人焦虑，不少人呼吁另推人选。

据多家美国媒体报道，国会众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯承认首场辩论让拜登受挫，但强调“那只是为重振旗鼓做铺垫”。特拉华州联邦参议员克里斯·孔斯说，拜登需要继续竞选，因为他是“唯一能击败”特朗普的民主党人。

按外媒说法，考虑到拜登在民主党

初选中赢得绝大多数代表支持，且民主党高层依然支持他，当前唯一“换人”的方法是拜登主动退选。不过，据美媒报道，拜登的家人并不想让他半途而废。

据美国《纽约时报》援引知情人士的话报道，6月30日在总统度假地马里兰州戴维营举行的家庭聚会上，妻子、子孙也在为拜登“打气”，鼓励81岁的他继续竞选。这次家庭聚会按原计划是邀请知名摄影师安妮·莱博维茨为拜登一家拍照，准备用于8月民主党全国代表大会正式提名拜登为总统候选人这一重要场合。

报道说，家人质疑拜登竞选团队准备不够充分、导致拜登在辩论中表现不佳，但依然认定拜登不应放弃竞选连

任。妻子吉尔和儿子亨特态度尤其坚决。亨特6月11日因涉非法持枪被定罪，是美国在任总统子女获罪“第一人”。

6月27日首场辩论结束后，拜登接连赴4个州参加7场竞选活动，随后前往戴维营。这几天，拜登竞选团队忙于筹款和巩固党内支持。

民主党全国委员会主席贾梅·哈里森和拜登竞选团队经理朱莉·罗德里格斯6月29日与全美多地数十名委员会成员举行电话会，包括党内部分最有影响力人物。电话会内容未公开。据与会人员透露，哈里森和罗德里格斯表示拜登竞选前景看好，但没给其他与会人员提问的机会。一些委员会成员说，他们有种被“精神操控”的感觉，似乎被要求对眼下的严重困境视而不见。

据新华社